

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERÍA.—Viernes 7 de Junio de 1.929

Número 22.730

## ¿Presenciar o aprender?

Las últimas noticias de San Sebastián dicen que el doctor Asuero ha notificado que está dispuesto a recibir, por riguroso turno, a diez médicos para que presencien sus ya famosas intervenciones. Esta noticia nos parece muy digna de alabanzas.

Ahora, la cuestión es si está o no dispuesto a enseñar su método, o solo permitir, sin dar explicaciones de ningún género, que presencien sus curas. De un extremo a otro media un abismo. Y decimos esto, porque hemos leído ya y se nos han hecho algunas referencias, de médicos que han visto curar, pero que no han logrado averiguar cómo cura. Y esto es precisamente lo interesante, pues de otra manera sonará la flauta por casualidad.

En bien de la humanidad que padece, ora con dolores o miembros paralizados, y que no todos los que sufren pueden trasladarse a San Sebastián, sería convenientísimo que dejara de ser un secreto el nuevo método, puesto que tanta fama goza de desprendido y caritativo el doctor Asuero.

No perderá con ello seguramente su clientela el célebre doctor. Las gentes de posición seguirán acudiendo a él, porque su experiencia en curar descollará entre sus discípulos. Siempre significará para los que padecen, la meta de sus esperanzas e ilusiones. La cuestión es divulgar la forma en que se deben hacer dichas intervenciones.

La atención de toda España está puesta en este descubrimiento, y no se puede o se debe dilatar que lo que hoy tiene forma de encantamiento se convierta en procedimiento científico, mediante las naturales declaraciones del propio doctor; porque así, seguramente se evitará el que muchos enfermos que pudieran dejar de serios no curen, por dar en manos poco expertas. Numerosos serán nuevamente considerados como incurables por no estar bien intervenidos, cuando lograrían sus legítimas aspiraciones desde el momento que la práctica inventada por Asuero se generalizara, pues, como ya hemos dicho, no todos los enfermos cuentan con medios para tan largo y dispendioso viaje.

El no retardar ese momento en descubrir su secreto, es en verdad una obra bien humanitaria, la mejor y más grande que puede hacer Asuero, demostrando así las cualidades que admiran los que le conocen intimamente. Todo es preferible menos seguir en esta confusión, a la cual nos trajeron las exageraciones de ambos bandos.

He aquí un ejemplo que confirma lo que venimos diciendo. Un médico de Valencia, don Jesús Marín, ha publicado un trabajo en el cual declara que posee el secreto de Asuero. Dice que los puntos en los cuales hay que hacer los cauterios son en la cabeza del cornete inferior y el tercio medio del meato medio, en ambos lados, sin anestesia, puesto que esta es una acción química, aunque momentánea de los nervios. ¿Será esto la verdad, lo mismo que ejecuta el ilustre médico? He aquí la duda, la incertidumbre que todas estas declaraciones ha de traer a los enfermos, y más que a los enfermos a los médicos que se decidan a realizar esas intervenciones, que casi pudiéramos decir que son milagrosas.

Seguir viviendo en esta desorientación, no es cosa agradable ni siquiera humanitaria. Es muy sencillo decir que hay que esperar un poco tiempo a que se serenen estas aguas, enturbiadas con el desatamiento de pasiones, a que quiera hablar el doctor Asuero. Pero hay que pensar en que los que sufren, los que ven vislumbrar una esperanza, el tiempo se le hace una cuesta arriba interminable. Y aún más pesada, más interminable y cruenta para los que sus padecimientos les ocasionan desgarradores dolores, o se pasaron años postrados en un sillón sin poder dar un solo paso, sin dar movimiento a sus miembros. Para estos, el esperar es tanto como condenarlos a un tormento, que los que gozan de salud no pueden comprender ni avalar. Es lo mismo que si a un hambriento se le pone delante un manjar exquisito, pero con prohibición absoluta de gustar el más pequeño bocado; y aun este simul nos parece, lejos de ser exagerado, bien poca cosa.

Veremos, pues, si ese anuncio

de recibir tres días a la semana a diez médicos para que presencien sus curaciones es solo una ración visual que nada resuelva, o es en definitiva una completa enseñanza en bien de la humanidad que sufre, y que como el que se haya en un cuarto completamente a oscuras, el doctor Asuero le ha enviado un rayo de luz que aviva sus esperanzas.

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

7 de Junio de 1.884

En la plaza del Ayuntamiento discutieron y riñeron un empleado de las oficinas de la Delegación de Hacienda y un guarda de

casetas y puestos del Mercado. El primero resultó herido con arma blanca en el vientre, y el segundo, como no quería entregarse a un guardia municipal, le disparó éste un tiro, causándole una herida en el lado izquierdo de la región torácica.

—Se ahogó en una balsa el labrador Miguel Sánchez Moreno, de 82 años de edad.

—En el hospital falleció un anciano apellidado Carrasco, que se dedicaba a implorar la caridad pública. Al registrarle las ropas le encontraron mil pesetas y pagarés realizables por igual cantidad.

—Lo recaudado por el impuesto de consumos ascendió a 4.820 pesetas.

## Cuestiones sociales

### En la igualdad está la justicia

Es indiscutible que, con la implantación del decreto ley sobre organización corporativa, se ha conseguido la regularización metódica y ordenada del trabajo, y ha de producir beneficiosos resultados, tanto a patronos como a obreros, pues sin duda alguna desaparecerán las individuales formas de contratación que, aceptadas por ambas partes, crean especiales circunstancias de competencia a aquellos patronos y obreros que, respetuosos con las disposiciones que emanan del poder constituido, aceptan y respetan la varia y extensa legislación social que regula la relación contractual del trabajo.

La misión seguramente más importante de la gestión encomendada a los Comités Paritarios, es la promulgación del contrato del trabajo, ley a la que han de sujetarse en el desenvolvimiento de su industria las partes patronales y obreras.

Merece, por tanto, su confección, un sereno y meditado estudio, al que debe acompañar un asesoramiento imparcial para realizar una labor de justicia que responda al fin a que obedece la implantación de la forma corporativa.

No hay duda de ningún género, en que el obrero trabajador, el consciente de sus derechos y obligaciones, debe tener garantizada su actuación, sin que el desenvolvimiento de sus medios económicos que, en definitiva, son causa de su bienestar, esté sujeto a genialidades o veleidades patronales, y no es menos cierto también

que el patrono que deposita su confianza en un obrero, no debe estar sujeto, en la tenencia de aquella, al capricho de éste, que, en un momento determinado, por satisfacer una ambición o un capricho banal, rompe toda relación y abandona el trabajo en momentos difíciles para su patrono.

A impedir estos actos han de tender seguramente los contratos del trabajo, señalando recíprocas sanciones para los infractores de ambas partes contratantes, pues solamente así, imponiendo responsabilidades individuales y personales a todos aquellos que vulneren los preceptos estatuidos, se podrá conseguir, por el ejemplo, el respeto de los demás. En otro caso, si el cumplimiento de los acuerdos es puramente convencional, entonces el fruto del trabajo realizado, no sólo será negativo, sino que aumentará la desorganización y se habrá perdido el tiempo lastimosamente, creando situaciones reprochables e insostenibles a todas luces.

La responsabilidad patronal en cuanto al incumplimiento del contrato del trabajo está bien definida y asegurada; solvente, aunque en algunos casos esta solvencia sea más aparente que real, siempre tiene algo con qué responder y sobre este algo se traba y sujeta la responsabilidad contraída.

No podemos decir otro tanto de las garantías que puedan aportarse por la parte obrera, para asegurar el cumplimiento de las obligaciones que señala el contrato; «a sensu contrario», insolventes en la mayoría de los casos, siquie-

ra esta insolvencia sea ficticia en muchos de ellos; inembargables los jornales, y amparados siempre por un beneficio legal de pobreza, pocos escrúpulos hay que vencer para incumplir compromisos contraídos, que no pueden tener más garantía moral que el recto proceder del obligado.

¿Qué medio hay para evitar estas distintas posiciones, que pueden darse en la realidad y son anómalas?

Sabemos que hay constituidos Comités paritarios que tienen redactado y aprobado por la superioridad su respectivo contrato de trabajo, y en él se fijan de una manera precisa y terminante las responsabilidades para ambos sectores; la de los patronos, con exacciones de multas; la de los obreros, con suspensiones de trabajo durante cierto plazo. Esto es justo y equitativo; los derechos y las obligaciones deben ser recíprocos y a unos y otras no deben tener miedo ni oponer reparos quienes, poseídos de un espíritu recto y moral, piensan acatar sus acuerdos y, para ello, nadie obligarse más que aquellos que tengan la seguridad de cumplir.

RAIMUNDO DOLZ.

## E C O S

No dejan de ser interesantes los resultados de una «enquéte» realizada en París acerca de los tipos femeninos de la literatura que han sido incorporados por artistas de cine. Según «enquéte», las mejores interpretaciones son éstas:

«Margarita Gautier», por Norma Talmadge.

«Másloan», por Dolores del Río.

«Ana Xarenina», por Greta Garbo.

«Mimi», por Lillian Gish.

«Zazá», por Gloria Svanson...

\*\*\*

Es posible que este verano hagan un viaje, juntos, a Rusia tres españoles ilustres: Ramón Pérez de Ayala, Gregorio Marañón, Ignacio Zuloaga. Y también es posible que del viaje salga un libro.

\*\*\*

Los turistas yanquis no suelen ser tomados muy en serio por los periódicos de París. Ved qué historieta hemos hallado en un diario del «boulevard». Personajes: dos americanos, marido y mujer. Sobre el Gran Canal, en Venecia.

El.—¿Dónde estamos? ¿En Florencia o en Venecia?

Ella.—¿Qué día es hoy?

El.—Miércoles, 23.

Ella.—Entonces, estamos en Venecia.

J. L. S.

**El presente número ha sido visado por la censura**

**DIANA**

Baños templados.

## Figuras y figurillas

### Eduardo Marquina dice que el teatro contemporáneo permanece desconocido

Si—dice Eduardo Marquina—; el panorama que ofrecen los escenarios españoles en este momento, es poco brillante. Es verdad. Pero a mí me parece que eso no da derecho a hablar de la «decaendencia» ni de la «crisis» del teatro, y mucho menos a extenderle esquelas de defunción, como se apresuran a hacer algunos críticos impetuosos.

—¿Usted juzga al actual teatro español...?

Marquina me interrumpe vivamente:

—Al teatro español de nuestra época yo no lo juzgo; no lo puedo juzgar, por una razón terminante: porque lo desconozco.

—¿Que lo desconoce?

—Sí. Sí. Lo desconozco... Lo desconozco yo, y lo desconoce usted y lo desconoce todo el mundo...

—No entiendo...

—Es muy sencillo: las obras que se representan son una porción mínima, insignificante, de la producción dramática española. Por otra parte, hay motivos para suponer que son las más anodinas, las más desprovistas de originalidad; las más viejas de ideas y de maneras entre todas las que se escriben...

—Pero, ¿por qué esa suposición? ¿Es que los empresarios tienen interés en escoger las obras más vulgares?

—¡Claro que lo tienen! Compréndalo usted: el empresario no es más que un industrial y como todos los industriales atiende ante todo a su negocio... Dar obras corrientes, de tipo conocido, es negocio cierto; dar otra clase de obras, es negocio dudoso... ¿Qué va a hacer ante este dilema, el empresario?... Lo que hace: huir como el demonio, de la novedad.

Hace años—sigue diciendo el ilustre autor de «En Flandes se ha puesto el Sol»—; hace veinte o veinticinco años, era otra cosa. El teatro estaba menos industrializado; había menos competencia que ahora; se aquilataba menos la ganancia. Entonces las empresas teatrales estaban más abiertas que ahora a los jóvenes. Yo, por ejemplo, siendo un muchachillo desconocido, recién llegado a Madrid, conseguí que me estrenara, nada menos que Thuiller, mi primera obra: «El Pastor»... Tengo la seguridad de que, un autor joven, hoy no podría lograr una cosa semejante...

—De manera que usted admite la posibilidad de que haya, entre los jóvenes, autores de importancia que no se pueden revelar?

—Sin duda... Y más puedo decir. Yo conozco a algunos escritores jóvenes que tienen obras dramáticas verdaderamente admirables. Por ejemplo: García

Lorca... Moreno Villa... Domínguez Benavides... Claudio de la Torre... Y algunos otros que no me vienen ahora a la memoria... Estos escritores, con talento y con sensibilidad, que podrían renovar nuestro teatro, sabe Dios cuánto tiempo tendrán que aguardar a sus puertas... Acaso no entren nunca...

Lo peor es que no se sabe a quien culpar por esa situación. Lo ordinario es echar el muerto a las empresas. Pero yo creo que no es justo. A las empresas no se les puede exigir que despilfarran sus capitales explotando el arte contemporáneo. Poner en escena una obra cuesta por lo menos 15.000 pesetas, y es muy natural y muy razonable que un empresario que, lo repito, no es un profesor de Estética, sino un hombre de negocios, no quiera arriesgar cantidades así en hacer tanteos literarios... No es ese su oficio.

—¿De quién es, entonces?

—Pues, o del Estado, que no puede cruzarse de brazos y asistir impasible a la ruina de un teatro tan glorioso como el nuestro, o de las gentes que se interesan por el arte dramático.

Esta última—acaba diciendo el egregio autor de «Fruto Bendito»—a mí me parece que sería la solución ideal... Un grupo de amigos del teatro podría restaurar el español de una manera rápida y radical, como Antoine, por ejemplo, rescató el teatro francés caído «bajo el poder» de Sandeu y de los demás neo románticos en la segunda mitad del siglo pasado.

—¿Por qué fia usted más en la iniciativa privada que en la del Estado?

—El Estado es un Mecenas oneroso. Impone una porción de limitaciones e intervenciones que traban la actividad artística... Es necesario que esa obra se haga con desinterés y con independencia.

V. SANCHEZ OCAÑA.

## OLA DE FUEGO

Después de haber pasado un mes de Mayo en que el fresco primaveral se dejaba sentir, quizás con exceso, hemos venido desde que Junio entró a un calor en gran escala.

La prensa refleja, en sus telegramas de Nueva York, que allí se está sufriendo una fuerte ola de calor impropia de la estación que se atraviesa. El termómetro marca hasta cuarenta grados centígrados, y esta elevación de temperatura ha ocasionado ya algunas muertes por insolación.

Seguramente que hasta aquí

llegan los efectos de esa ola, que de desear sea solo la cola, y no tengamos que registrar esas temperaturas extraordinarias cuando aún no ha hecho su entrada el estío, que a juzgar por estos anticipos, va a ser muy superior para que sudemos tinta.

Como nunca estamos contentos, el mes pasado nos quejábamos del fresco impropio, y en cuanto desapareció aquél estamos ya reñegando del excesivo calor.

Es de esperar aún, porque estamos en Junio y no en Julio, que tengamos un retroceso o por lo menos un alto en la subida de la columna termométrica, porque si así no fuera, en Agosto llegaríamos al frito.

## A LEONOR

I

¡Qué infinita la impaciencia del que sus dichas aguarda!  
(La dicha, como se tarda a los que lloran su ausencia!...)

¿Vendrás a llenar mis días o no llegarás, amada?...  
¡Ya te espera la enramada con sus florales umbrías!...

¿Llegas?... ¡No!... ¡Triste latido!  
¡Pobre de mí!... En cada ruido su blanca forma presento

por las quietas alamedas...  
¡cual si viniera en el viento algún fantasma de sedas!...

II

Mirando mi corazón en su gentil embriaguez, miro en su fondo una tez, creada por la ilusión!

Como entre azul floración suspira de vez en vez, su amorosa languidez al ritmo de una canción!...

Siento un secreto reír y tantos besos gemir que hacen en un tropel

imposibles de contar...  
¡Como flores de un verjel o cual los rizos del Mar!...

III

¡Vendrá, vendrá dulcemente la excelsa flor de mi vida entre el rumor de la fuente de la enramada florida!...

En mis delirios, la llamo...  
A mi dolor, no responde...  
(Una sombra tal vez amo que a mi quimera se esconde!...)

Cada ruido me parece que es Ella... se desvanece la forma... muere el rumor...

¡y un sueño más... disipado, bajo el temblar perfumado de los almendros en flor!...

FEDERICO DE MENDIZÁBAL

**Este número ha sido visado por la censura**

DEBE CORREGIRSE

## Para la Telefónica Nacional

Desde hace días no cesan de llegar a esta Redacción quejas de suscriptores y amigos, lamentándose del servicio de conferencias telefónicas que según refieren, de poco tiempo acá es algo deficiente, no sabiendo a qué obedece esta falta.

Se nos dice en las aludidas quejas, que cuantos conferenciantes se dirigen a esta Central, además de no estar bien servidos, pierden lastimosamente el tiempo, pues en algunas ocasiones después de permanecer dos o tres horas en espera de poder celebrar la conferencia, se tienen que marchar aburridos sin conseguir su objeto.

Como esto repercute en perjuicio de la Compañía, trasladamos las quejas a la Telefónica Nacional, por si tuviese remedio

## NOTA OFICIOSA

Se encuentran ya en Madrid casi todos los representantes de las potencias que forman parte del Consejo de la Sociedad de las Naciones, cuyos trabajos desde hoy empiezan, aunque las sesiones públicas de esta reunión no comenzarán hasta el próximo lunes. Con este motivo son nuestros huéspedes eminentes hombres de Gobierno, profesores ilustres y funcionarios de la gran institución internacional y Madrid, como toda España, al encontrarse muy honrado por ello, ha de corresponder a nuestros visitantes en forma que no desmienta la proverbial hidalguía española; al efecto y aunque no lo creo necesario, me dirijo a todas las autoridades, instituciones y particulares, para que tengan con las representaciones extranjeras que nos visitan las mayores atenciones y les presten las máximas facilidades, con el fin de hacer su residencia entre nosotros tan grata como deseamos y que lleven a su país la impresión de lo que es un pueblo noble y trabajador que labora por su mayor felicidad y colabora para el mantenimiento de la paz y consecución de los fines que han de llevar a la humanidad el más alto grupo de civilización.

## NECROLOGIA

Ha fallecido en Granada, el Administrador de aquel Hospital provincial don José Naveros Burgos, hermano de nuestros amigos el abogado de este Colegio don Miguel y del comerciante don Carmelo.

El difunto contó en vida con muchas simpatías, siendo muy popular en la ciudad de los Carmenes.

Enviamos a los señores Naveros nuestro más sentido pésame.

Número de ocho páginas

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 6.

#### De la "Gaceta"

El diario oficial, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Se dispone por un decreto-ley, que para antes del primero del próximo Julio se constituya la Sociedad que instaurará el seguro para las mercancías objeto de exportación, cuya Sociedad está integrada por las Compañías de Seguros que lo ofrecieron al Banco de Crédito Exterior.

Dispone que para el cumplimiento de los arrestos impuestos por el tribunal tutelar basta haber cumplido 16 años para ingresar en prisiones a cumplir las condenas que les sean impuestas bajo oficio de los secretarios de los respectivos tribunales.

Se nombra vocal de la Junta del Patronato de la Mutualidad Notarial, al decano del Colegio de Notarios de Madrid don Camilo Avila.

Dispone también el citado diario oficial, que mientras no se publique el nuevo reglamento de circulación urbana e interurbana, quede en suspenso la cobranza de las multas impuestas a los conductores de camiones y automóviles por contravenir el artículo 39 del reglamento vigente.

#### Sobre el nombramiento de Obispo en Mallorca

Se dice que será nombrado Obispo de la diócesis de Palma de Mallorca (Islas Baleares), el que actualmente desempeña este cargo en Huesca, el Padre Colón.

También se cita para el cargo indicado al General Superior de la Orden de los Teatinos, que reside en Roma.

Ambos son mallorquines.

#### Comisión inglesa

Encuétrase en esta corte, la Comisión inglesa que ha venido con objeto de tratar con el Gobierno sobre el importante asunto de intercambio comercial entre ambos países.

Dicha Comisión ha conferenciado hoy con el ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes.

En días próximos dichos comisionados celebrarán otras entrevistas, hasta llegar a un acuerdo.

#### Primo de Rivera y Briand

Esta mañana a las diez, ha estado el señor Briand acompañado del embajador de su nación, a visitar al general Primo de Rivera.

Fueron recibidos por el Presidente del Consejo de ministros en su despacho oficial, el Presidente del Gabinete francés señor Briand y el señor Peretti de la Roca.

La conferencia fué breve.

#### A los toros.--Declaraciones de Briand

Esta tarde, los delegados extranjeros asistieron a la corrida de toros.

Mr. Briand declaró que vino a España por verdadera curiosidad, pues estuvo aquí hace cuarenta años.

Piensa aprovechar el tiempo todo lo posible, haciendo excursiones a Toledo, Aranjuez y El Escorial.

Se muestra reservado respecto a los asuntos de la Sociedad de Naciones, pues estima que no sería discreto hablar.

Desde luego se congratula de la adhesión de los Estados Unidos al Tribunal de Justicia de La Haya.

Si ello supone el acercamiento a la sociedad de Naciones, quizá este sea el último Consejo que celebre la Sociedad de Naciones fuera de Ginebra.

Así se acordó en Lorcano, pero se quebrantó el acuerdo por atender la generosa solicitud del Gobierno español.

## TOROS

Madrid, 6

#### En Madrid

Esta tarde tuvo lugar la corrida de abono, lidiándose ganado de Albaserrada, que cumplió.

Marcial Lalanda estuvo superior en los suyos. Se cortó una mano con el estoque.

Barrera colosalísimo, concediéndosele tres orejas.

#### En Velez Rubio

Con buena entrada se ha celebrado esta tarde la novillada anunciada.

El ganado de Davestan fué bueno.

Joseito de Granada, quedó bien, siendo ovacionado.

Gitanillo de Triana, superior, concediéndosele una oreja. Fué sacado en hombros.

MARQUEZ

## BOLSA

Madrid, 6

#### Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	74'50
Id. 5 % amortizable . . .	91'90
Idem 4 % idem . . . . .	00'00
Banco de España . . . . .	000'00
Español de Crédito . . . . .	476'00
Tabacalera . . . . .	238'00
Londres a la vista . . . . .	34'83
París a lista . . . . .	28'10
Dólares . . . . .	7'18



## Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor SARDINERO saldrá de este puerto el día 7 del corriente, viernes, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGUILAS, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TA RRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLEN, en Testamentaria.

### Del Ayuntamiento

#### El alumbrado eléctrico

En el salón de actos del Ayuntamiento se reunió ayer a las doce la Comisión de Alumbrado, con asistencia del Administrador y apoderado de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, don José Quiñones Lorenzo y don José Rodríguez Navarro.

Se ocuparon del contrato de alumbrado por electricidad, estableciéndose las bases para el nuevo concurso.

#### Para reparar los pisos

Don Antonio Martínez López, ha presentado escrito solicitando se le conceda permiso para reparar el suelo de la casa número 2 de la calle de San Ildefonso y construir las aceras de la misma.

#### De ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos urgentes.

#### Para la adquisición de víveres

La enfermería militar de esta plaza ha remitido al Ayuntamiento la relación para la adquisición de víveres y artículos necesarios en dicha enfermería.

#### El precio del kilo de pan

El juez de Instrucción del distrito de la Audiencia ha interesado de la Alcaldía se le notifique el precio medio del kilo de pan desde el día 27 de Enero próximo pasado al 28 de Mayo último.

#### Para la construcción de edificios

A la una de la tarde de ayer se reunió en el despacho de la Alcaldía la Comisión permanente con el representante del Banco de Ahorro y Construcción, ocupándose de la construcción de los edificios municipales, con destino a escuelas notociales y otras dependencias.

#### El Tribunal para niños

Por el Tribunal tutelar para niños de Almería, se han remitido las nóminas de 138'25 pesetas y 7'75, por estancias de menores durante el pasado mes de Mayo.

#### Cédulas de reclamaciones

El alcalde de Turrillas ha remitido a esta Alcaldía un duplicado de las cédulas de reclamaciones formuladas contra el repartimiento, para su entrega a don Fernando García del Pino, don Manuel Belber Díez y don José Quiñones y Lorenzo.

#### Pidiendo un acuerdo

El alcalde de Lubrín solicita de este Ayuntamiento se le comunique el acuerdo recaído en el escrito de Jacinto Ramos Gómez,

solicitando fueran reconocidos por el inspector de higiene pecuaria don Lázaro Lechuga 400 kilos de tocino que les fueron decomisados por estar en malas condiciones para el consumo.

### Juzgado Municipal

DIA 5

#### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — María Castro Rubira.

DEFUNCIONES. — Emilio Carretero Ruiz y Antonio Vargas Sánchez.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

UNA SUSCRIPCIÓN

### PARA UN HOMENAJE

Ultima relación de la suscripción para el homenaje a los señores funcionarios de Hacienda don Enrique C. Barrera Cortés, don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos.

Suma anterior, 7.954'10 pesetas.

Don Alonso Márquez Díaz, 5 pesetas; don Teodoro Fernández, 5; don José Cassinello Núñez, 15; don Guillermo Cassinello García, 10; don Francisco Burgos Seguí, 10; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 50; Ayuntamiento de Abla, 20; don Andrés Vizcaino, odontólogo, 15; señor Alcalde de Ohanes, 10; don Tomás Zárate Arroyuelo, 5; don Gabriel Gómiz Abad, 10; don Cristóbal Amate Alias, 5; don Adolfo Jimenez Morales, 10; Ayuntamiento de Gérgal, 50; don Cristóbal Romero Rivas, 20; don José López Quesada, 50; don Jacinto Soto, Alcalde de Carboneras, 25; Ayuntamiento de Alicún, 10.

Suma total, 8.279'10 pesetas.

#### BIBLIOGRAFIA

### Libros recibidos

#### "El Solitario"

La Editorial Juventud, S. A., ha puesto a la venta al precio de una peseta ejemplar, la obra cuyo epígrafe encabeza estas líneas, y su autor Peter B. Kine, con un estilo sobrio y personalísimo en el que se transparentan todas las líneas y matices del paisaje australiano y las más sutiles vibraciones de un alma femenina, víctima del ambiente de un país diametralmente opuesto a aquel en que se ha desarrollado su vida, el amor pone de manifiesto la influencia malsana y destructora de un ardiente clima tropical en el exquisito temperamento de una mujer joven procedente de un núcleo distinguido de la sociedad londinense.

Margarita, cuyo consorte, arruinado a consecuencia de la gran guerra, obtiene un modesto empleo colonial, acompaña a este a

la India. Allí, lejos de su centro, donde se ha deslizado su agasajada vida familiar, presa del aburrimiento que constituye una enfermedad en aquel país, contrae nuevas amistades, peligrosas aventuras de profesión, que la arrastran por senderos comprometidos.

La pluma del exquisito artista de las pasiones humanas, resuelve la desesperada situación de un modo singular que deleita y satisface al lector cumplidamente.

#### "El secreto de Barba Azul"

El incomparable humorista gallego W. Fernández Florez, apura en este libro profundísimo en su cuarta edición la nota satírica, profundamente, hondamente, sangrientamente a veces, pero siempre con un exquisito sentido de la belleza y una absoluta discreción en la forma.

Es el humorista más penetrante y agudo, el más sagaz observador de las pequeñas tristezas que forman la trama del vivir corriente. «El secreto de Barba Azul» es el más delicioso libro pesimista, y a pesar de su teoría inicial—triste, muy triste—es imposible dejar su lectura que se agarra y enlaza cada vez más intensamente, de capítulo en capítulo, al espíritu del lector.

El amor, la gloria, el poder, el Estado, la familia, el placer y la Naturaleza, la religión y el derecho, el mal y el bien, cruelmente disecados por una pluma habilísima como deshechos en lluvia de cenizas. Pero... es solo apariencia; en realidad se trata de un libro bellamente humorista filosófico burlón cuya misión es hacer pensar, reír y crear belleza.

#### "El Tratado de la Concupiscencia"

Al incorporar «Mundo Latino» a sus colecciones este espléndido libro del gran pensador francés J. B. Beszuet y formidable teólogo católico, presta un real servicio al pensamiento español contemporáneo, que congestionado de problemas sociales, nebulosos idealismos enfermizos y cubismos desconcertantes, busca de vez en cuando las obras sencillas y claras del buen sentido.

Este es el valor enorme de este libro, no solamente entre los católicos, para los cuales tiene un mérito inapreciable y verdaderamente único, sino entre todos los que se preocupan de conocer las grandes cumbres del pensamiento Universal, y entre los que buscan la fuerza incontestable de la razón y la lógica.

Al terminar la guerra europea quedó en las conciencias un rastro de incertidumbre y un anhelo de concupiscencia. Tras la inquietud son necesarios los libros tranquilizadores, flor del pacífico y placido vivir.

«El Tratado de la Concupiscencia» es un libro selecto de este género y además una obra bella, literariamente considerada.

Número de ocho páginas

# Baviere

LA MEJOR

# Cerveza

TIPO

# Pilsen

### Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

### Anchoas muy sabrosas

a 2'50 el kilo en el CAFE COLON



Cuido usted

## su estómago

porque es la base de

## su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CRONICAS LIGERAS

La extravagancia aparatológica

Declaramos paladinamente que más supusimos llegase la fiebre radiotelefonista a los extremos que en la actualidad alcanza en España.

País apático por naturaleza, que los descubrimientos e innovaciones de todo género con una brillante reserva y una cazurria circunspección, esperando cada uno que el vecino ensaye lo que él no se atreve a ensayar para, si tocan a perder pesetas o a sufrir deterioros físicos, que su parcela quede incólume y su na...

No ha sucedido así con la telegrafía sin hilos, a fé nuestra, sino lo contrario. Apenas el primer radioesucha afirmó orgulloso que, con su aparato de galena, había recibido la primera sílaba lírica lanzada por esos espasmos de Dios, cuando, quien más bien menos, todos nos aprestamos a montar nuestra estación receptora con tanta maña y cantidad que bien se puede decir que no queda hogar alto ni bajo donde la antena no haya hecho su aparición como símbolo ineludible de curiosidad científica y de armónicas devociones.

Y como en esto de la construcción de aparatos se han dado los pasos más chuscos y peregrinos del mundo, queremos recoger en esta crónica algunas formas y modos de utensilios receptores, por lo singular e ingenioso, bien merecen pasar a los archivos de la flamante ciencia.

Un vecino nuestro, peluquero de profesión y charadista en los ratos de ocio, ha ideado una máquina radio-escucha que es como dijéramos la última palabra de rareza y la gracia y el desahucio de la baratura. En un bote vacío de pimientos morrones ha introducido una botella hecha con un carrete de alambre perlé, y tomando tierra en el botijo y utilizando como elemento vibrátil el moño de su serena, asegura el buen figaro no perder sílaba ni nota de los concertos diarios, sobre todo, los que sopla sudoeste.

Otro amigo nuestro, clarinete orquesta, nos aseguraba la noche con una cara muy serena que en una caja de puros de llamados panetelas había conseguido «montar» una tan acabada estación receptora, que estaba pensando en sacar patente, para cuando de explotación del chisporroteo, reirse de Marconi y de su...

Pero el que verdaderamente ha dejado patidifusos y merecido como ninguno la oreja de oro de la radio ingeniosidad, es un vecino de Guadalajara y dactilógrafo, por más señas, que con una máquina de cerillas de cocina, un queso de bola, las cuerdas de un violín y un sombrero de paja, dice haber compuesto un aparato tan perfectamente sintonizado, que...

un mirlo en diez kilómetros a la redonda.

De verdad que nos felicitamos de los tales progresos y maquinaciones de la nueva y nobilísima afición, y ojalá llegue un momento en que los gemelos de la camisa nos puedan servir de auriculares y un sombrero borsalino de los de 12 50 pueda albergar en su copa el más perfecto aparato receptor del mundo.

Pero cuidado, señores, que las ondas tienen también un concepto de la estética y de la elegancia, y no vaya a suceder que, hartas de ser recibidas de tan extravagante e inadecuada manera, nos vuelvan la espalda y no haya medio luego de hacerlas tornar a nuestros anhelantes y científicos oídos.

Bien está que se utilice una caja de puros que, al fin y al cabo, es un objeto de postín; pero nos parece peligrosísimo en extremo mezclar los pimientos morrones, los botijos y las cajas de cerillas en estas andanzas radiofónicas, pues el que a tales componentes recurre está diciendo a voz en grito que es un sujeto de tan ordinarios usos como deficientísima educación.

Lo menos que las ondas pueden exigir es que las cerillas sean de 0.10 y que los botijos estén recubiertos de purpurina. ¡Es lo menos, señores!...

UN PARASITO

28 de Mayo.

SE VENDE

un cortijo en el término de Roquetas del Mar, compuesto de parras, huertas y secano, con agua suficiente. Para más informes los dará su dueño. Razón en esta Administración.

A. Ramírez Sánchez  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 4 de Junio:

Nombramiento que hace la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, a favor del soldado Antonio Sánchez García, como peatón de Hijate a El Ramil.

—Circular del Gobierno civil sobre autorización de las películas que cita y negación que hace el ministro de la Gobernación de la proyección titulada «Las maravillosas curas del doctor Asuero».

—La Comisión provincial señala los días 10, 20 y 28 para celebrar sus sesiones ordinarias a las 17 horas en su salón correspondiente.

—Anuncio de subasta que hace la Jefatura de Obras Públicas para la reparación de explanación y firme de la carretera de Murcia a Granada, en sus kilómetros del 107 al 109.

—Idem idem del kilómetro 40 al 42 de la carretera de Baza a Huércal-Overa.

—Circular de la Administración de Rentas Públicas sobre aprovechamientos de propios y forestales.

—El Servicio de Avance y Conservación Catastral anuncia la conservación del avance catastral en términos de Baeza.

—Edictos de los juzgados de Almería y Garrucha.

—Idem de los Ayuntamientos de Serón, Abruca, Vélez-Rubio, Mojácar, Zurgena, Turre y Sorbas.

—La Junta técnica del Servicio de Avance Catastral de Rústica, ha acordado como definitivos los valores unitarios de los diversos cultivos que expresan en término de Serón.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer

En la Sala segunda se celebró

ayer la vista de causa seguida en el juzgado de Cuevas, por los delitos de disparo y lesiones, quedando concluida para sentencia.

Condenado

La Sala primera ha fallado la causa número 300 de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Alejandro San José, por un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

Absolución

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa número 256 de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Manuel García Navarro, del delito de homicidio, según tenía solicitado el abogado defensor don José González Matallana, quien desde el comienzo de la vista sostuvo que no existía figura de delito ni agente responsable de infracción.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda. Vista de causa número 63 de 1928, del juzgado de Canjáyar, contra Antonio Navarro Guevara, sobre hurto.— Abogado, don Luis Jaramillo; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez 3 y Reyes Católicos 18

TELÉFONO NÚMERO 4.

HELADO

de avellana, chufa y limón. Horchata de chufa líquida y Naranja Natural muy fría, en el CAFE COLON. Servicio a domicilio. Teléfono 3-3.

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BULEVAR, 79, pral.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

¿QUEREIS LA SALUD?



Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico

De venta en Farmacias y Droguerías  
Depositario: Juan Martín, Alcalá, 9.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Para la reunión de la Sociedad de Naciones

#### Se reúne el pleno del Comité de minorías

Madrid, 6  
Esta mañana a las 11'45 se ha reunido en el Senado el pleno del Comité de las minorías de la Sociedad de Naciones.

El Senado con este motivo estuvo animadísimo.

Al entrar el Presidente del Gobierno francés al Senado y encontrarse ante los informadores gráficos, sonriendo dijo: «¡Oh, la terrible batería de ametralladoras!»

La reunión terminó a la una y media.

De ella fué facilitada una nota oficial, en la que dicen que nuestro embajador en París señor Quiñones de León, expresó a los asistentes su gratitud por haberse reunido en España.

Dice la referencia oficiosa que se procedió a la lectura de un telegrama que firma el Delegado de Inglaterra, señor Chamberlain, justificando su ausencia, acordándose por unanimidad testimoniarle en otro despacho la simpatía de todos. Leyóse después una Memoria, que está redactada por el Comité de los Tres, formada por los Delegados de España, Inglaterra y el Japón, sobre las minorías.

La sesión de referencia fué presidida por el exministro italiano señor Scialoja.

#### Un aplazamiento

Se asegura que el embajador de Inglaterra ha recibido un despacho telegráfico del señor Chamberlain haciéndole indicaciones sobre la conveniencia de hacer una propaganda para ver de conseguir un aplazamiento de la próxima reunión en la que tratarán de la cuestión de las minorías, fundamentando este deseo el se-

ñor Chamberlain por el planteamiento de la crisis inglesa. **Briand felicita al duque de Zaragoza**

Cuando anoche en el expreso de Irún llegó a Madrid el jefe del Gobierno francés, al apearse del vagón en el que hizo el viaje, se dirigió a la máquina que arrastró el convoy, felicitando al duque de Zaragoza, que la dirigió durante todo el trayecto.

#### Lectura de documento sobre las minorías

El documento sobre las minorías leído en la reunión que hoy celebró el comité de la Sociedad de Naciones es extensísimo. Se inspira en el respeto a las minorías, a las lenguas, la enseñanza y el culto.

Proponen que el comité formado de tres se amplie hasta siete.

Mañana se discutirá.

Se ignora si el representante de Inglaterra pedirá el aplazamiento de las sesiones.

También podría suceder que si lo pidiera no accediese a ello el comité.

#### La llegada de Stresseman. - El informe del comité

Se da por seguro que Stresseman no llegará a Madrid hasta el viernes por la noche o sábado por la mañana.

Se sabe que el informe emitido por el comité de los tres sobre las minorías, sienta conclusiones contrarias al discurso pronunciado por Stresseman en Marzo último.

## DE AVIACION

Madrid, 6

#### Visita al campo de Tablada

Comunican de Sevilla que

los aviadores franceses visitaron esta mañana el campo de Tablada.

Después almorzaron en el Hotel Alfonso XIII, invitados por el presidente de la Diputación provincial.

Hasta ahora se ignora la fecha de la partida.

Las noticias que se reciben de Halifax acusan intensas nieblas.

El aparato en que efectuarán el vuelo es más pesado que el «Jesús del Gran Poder».

Se cree que los aviadores franceses no partirán de Sevilla hasta la próxima semana, por tener que limpiar el aparato y repostarse de gasolina.

#### Agasajos a los aviadores Jiménez e Iglesias

El Aéreo Club de Madrid tiene ultimado el programa de los agasajos que se llevarán a cabo en honor de los gloriosos aviadores capitanes señores Jiménez e Iglesias.

En el programa figura un banquete solemne que será presidido por el Gobierno, y a la terminación se hará entrega a los aviadores citados del premio de 100.000 pesetas que fué instituido para recompensar la hazaña aérea más notable.

Dicho premio se instituyó en el año 1928, pero entonces no se aplicó.

El Presidente del Aéreo Club estima que el vuelo realizado por el aparato de construcción nacional «Jesús del Gran Poder», no solo batió el record español de distancia, sino que señaló una sorprendente regularidad.

En Francia, con vuelos menos brillantes y trascendentales, se desbordó el entusiasmo popular.

Entre las personalidades que irán a recibir en Sevilla a los aviadores españoles, figuran el infante don Alfonso de Orleans y el coronel jefe de la aviación española señor Kindelan.

Estos salieron de Madrid para Sevilla.

#### Preparativos para montar el «Jesús del Gran Poder»

Un despacho de Cádiz comunica que en los talleres de Construcciones Aeronáuticas, se hacen los preparativos necesarios para que apenas fondee en aquel puerto el crucero «Almirante Cervera», poder montar el aparato «Jesús del Gran Poder» en la playa de la Victoria, al objeto de que pueda realizar el vuelo a Sevilla y Madrid.

El Alcalde de Cádiz envió un radio al ministro de Marina almirante señor García Reyes, invitándole al banquete que la citada ciudad organiza en honor de los citados aviadores.

#### Llegada de escuadrillas

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado tomar parte en los homenajes que se celebrarán en honor de los capitanes señores Jiménez e Iglesias.

Han llegado las escuadrillas de aviones de Granada, Cuatro Vientos y Getafe.

El recibimiento oficial se celebrará en Sevilla mañana por la tarde.

Esta mañana llegaron el infante don Alfonso y el coronel jefe de Aviación señor Kindelan.

#### Desde Cadiz a Sevilla en el «Numancia»

Dicen de Cadiz que los capitanes Jiménez e Iglesias probablemente no bajarán a tierra, dirigiéndose en una gasolinera desde el crucero «Almirante Cervera» al hidroavión «Numancia», que los llevará a Sevilla.

El aparato llegó tripulado por el comandante Franco y Gallarza y Pando.

## De Provincias

Madrid, 6.

Llegada de personalidades  
Comunican desde Sevilla, que en aquella capital se tienen noticias de que a media-

... de más llegarán a la ciudad del Guadalquivir, don Vicente Cuba, don Carlos de la Rosa y el Secretario del Ministerio de Estado de la República Argentina, don Rafael Martínez.

**Desprendimiento de tierras.- Tres obreros sepultados.- Uno de ellos es almeriense**

Se ha recibido un extenso despacho de Alcoy, participando que en las obras que se llevan a cabo para la construcción del ferrocarril entre aquella población y la de Alicante, un desprendimiento de tierras sepultó a tres obreros.

Dos de ellos, llamados Antonio Haro y Francisco Hernández, quedaron muertos, y herido grave José Parra Ruiz, natural de la provincia de Almería.

**Declinando el banquete**

Participan de Cádiz que el ministro de Marina señor García Reyes ha dirigido un radiograma declinando el banquete que le ofreció el alcalde, por haber aceptado otro del capitán general del Departamento. Al desembarcar marchará a los astilleros del señor Echevarría y luego a San Fernando para visitar el Arsenal.

**Incendio.-Vuelco de un camión.-Varios heridos**

Participan de Tetuán que en Villa Sanjurjo se incendió el depósito de gasolina de la brigada automovilista.

Para sofocarlo marchó un camión con el personal de auxilio, volcando.

Resultaron gravemente heridos el teniente don Jesús Piñeda y cuatro soldados.

También recibieron heridas de consideración el capitán don Lorenzo Inchausti y otros 16 soldados.

**Las curaciones de Asuero.- Vayan cartas**

Las noticias recibidas de San Sebastian dicen que siguen las dificultades periódicas en la clínica del doctor Asuero.

El jefe de la sección burocrática dijo que ha pagado a Correos 450 pesetas por 9.000 cartas recibidas.

Hay muchos centenares sin abrir.

Una madre se presentó al doctor Asuero pretendiendo que curara a su hijo.

Después de examinarle le dijo que no podía curarlo.

Como la madre insistiera en ello, exclamó: «Señora, no soy Jesucristo».

El doctor Asuero ha encargado la construcción de varios centenares de cauterios, los que regalará a los compañeros forasteros.

**Nueve millones de francos por dos cuadros**

Telegrafian de Barcelona que el exministro don Francisco Cambó ha adquirido en Berlín dos cuadros de Boticelli, que representan el cuento de Bocaccio, pagando por ellos nueve millones de francos.

**Porque no le tocó la Lotería se ahorcó**

Otro despacho de Sevilla dice que el vecino de Ecija Manuel Guerrero compró varios décimos de lotería para hacer fortuna, y en vista de que no le tocaron, se ahorcó.

**Dimisión de Baldwin**

Participan de Londres que allí se asegura que Valdwim dimitirá la dirección del partido conservador.

PERPEN

**VIAJEROS.**

Ayer marchó a Madrid, el gobernador militar general Vera Valdés.

—Ha salido para Sevilla el representante de comercio y propietario don Manuel García Zamora, acompañado de una de sus hijas.

—Anoche regresó de Granada el doctor don Gabriel de la Cámara, a quien acompaña su bella esposa y hermana política.

—Ha llegado de Laujarón el propietario del Hotel Continental don Manuel Maldonado Fornieles, acompañado de su distinguida esposa e hija.

—Para sus posesiones de Castellar de Santisteban (Jaen), marchó ayer el joven abogado don Jacinto Sanjuan, acompañado de su joven y bella esposa doña Francisca Cuartara Fernández y hermana política Carmela.

**Lea usted 'La Crónica Meridional'**

**Espectáculos**

**En Cervantes**

Hoy viernes debuta en este coliseo la notable compañía de revistas criollas, dirigida por G. W. Latimore y compuesta de renombrados y afamados artistas.

**DEL PUERTO**

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

**DE ENTRADA**

- Vapor español «Cabo Blanco», de Cartagena, con carga y pasajeros.
- Idem idem «Manuel Espaliu», de Melilla, con idem idem.
- Idem idem «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga y pasajeros de tránsito.
- Pailebot «Angela», de Melilla, con esparto.
- Balandra «Porto Pi», de Alicante, con petróleo.

**DE SALIDA**

- Vapor «Skartafuy», para Aguilas, con carbón.
- Idem «Infanta Isabel de Borbón», para Májaga, con carga y pasajeros.

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	760'1
Temperatura máxima . . .	26'2
Idem mínima . . . . .	17'8
Idem media . . . . .	22'0
Idem máxima al sol . . .	32'4
Humedad relativa media .	88
Evaporación en 24 horas .	1'5
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante . . . .	S.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	3'5
Nubosidad . . . . .	despejado
Nota del Observatorio Central:	
—Buen tiempo, hermoso.	

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

**GACETILLAS**

**Procesión de Octava**

Ayer tarde, a las siete, con motivo de celebrarse la Octava del Corpus Christi, salió procesionalmente de la Catedral la Santísima Custodia, dando la vuelta a la plaza de San Indalecio.

La concurrencia fué numerosa. La procesión fué presidida por el Ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

**Una Memoria**

La sociedad benéfica creada por los dependientes de hoteles, cafés, restaurantes y bares, ha publicado la Memoria correspondiente al primer año de su funcionamiento.

Según los datos que en ella aparecen, suman los ingresos la cantidad de 2.524'40 pesetas y los gastos 1.000'05, quedando por tanto un líquido en su caja de pesetas 1.524'35.

**Emigrantes**

Ayer a medio día fondeó el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», que procedía del puerto de Barcelona con numeroso pasaje para el Sur de América.

En este buque embarcaron 35 emigrantes con destino a Buenos Aires.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo, guardando cama, el Secretario de esta Audiencia don Manuel Navarrete Montero.

Deseamos su pronta y total mejoría.

**Paisano ascendido**

Ha sido ascendido nuestro paisano y amigo don Guillermo González Prats, Jefe del Cuerpo de Archiveros, hijo del sabio catedrático almeriense don Antonio González Garbín (q. e. p. d.)

**Magistrado ascendido**

En la «Gaceta» del 4 del corriente se publica un real decreto del Ministerio de Justicia y Culto, promoviendo a la categoría de Magistrado de ascenso a don Julian Plaza Miralles, Magistrado de entrada en la Audiencia provincial de Almería, y disponiendo continúe ejerciendo sus funciones en la misma, cuya noticia anticipamos en nuestra sección telegráfica del día 5.

**Una denuncia**

Por tener pastando varias cabezas de ganado cabrio en una finca poblada de parras, enclavada en el sitio denominado Molino de la Cuesta, del término de Illar, la Guardia civil ha denunciado al pastor Francisco Salvador Baños, de 40 años.

**Escopeta intervenida**

La Guardia civil del puesto de Nacimiento ha intervenido en el pueblo de Ocaña, una escopeta al vecino de aquella localidad Antonio-Hernández Ramos, de 27 años, que se tenía interesada por el juez de Instrucción del partido sobre usurpación y tenencia de armas.

**Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao**

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor BIZKARGI MENDI, saldrá de este puerto el día 7 del corriente, viernes, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASA BLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA Y CEUTA.

Para informes, su Agente en Almería: **JOSE LOPEZ GUILLEN, en Testamentaria.**



La experiencia demuestra  
que los chocolates y dulces

# Matias López

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías



## Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

### Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el nuevo y rápido vapor

### Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor

### Manuel Arnús

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

# Señora!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc... y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35137; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Moriles, Calle Ofalia, 22; Rodríguez, Canpo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Calle Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento 3. Pastor Molinos de Viento

Para estar debidamente informado  
Lea usted "La Crónica Meridional"

# BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

## VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

## SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



# Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Français

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje con hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

VALDIVIA  
ALSINA  
MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 22 de Junio, de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el alojamiento de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez, (S en C) B e Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

# Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

# HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias ó vómitos después de sus comidas. Debilidad, inapetencias estomacales, eructos, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20. Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 32.

# Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal). Llegada a Almería los Miercoles 12 y 26 de Junio; 10 y 24 de Julio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Cornua Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. B e Príncipe, 75

# NO DESESPERE

curará su blenorragia reciente o crónica, sin nadie enterarse, con SECRETOL, tratamiento mixto moderno. Venta: Romero y Far- macias.